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8. SINIF TURKIYE GENELI
1. DONEM SINAV PROVASI
TURKCE COZUMLERI

A KITAPCIGI
. Anlamlari verilen kelimelerin metindeki tespiti su sekildedir:
*Hirs
*Kuraklik
*Dogal afet
*Gercek

Bu kelimelerin harfleri bulmacadan gikarildiginda geriye kalan harflerle “ALABALIK” kelimesi
olusturulabilir.
Cevap A'drr.

. A secgeneginde “Geleneksel kara tahta yerine oyunlastiriimis egitim aracglari / teknolojinin

egitimdeki yerini / gosteriyor.”

B seceneginde “Gdrsel egitim / bilgilerin akilda kalmasini saglayan bir etmen olarak / kargimiza /
¢cikmaktadir.”

D segeneginde Gurbet / Anadolu halkinin yasaminda kalici izler birakmis ve hep suregelmis bir
olgudur.” seklinde olmaliydi.

Cevap C'dir.

. Verilen metinde 1 numarali bosluga “dagarcigina atmak”, 2 numaral bosluga “dal budak salmak”,

3 numarali bogluga damgasini vurmak deyimleri gelir.
Cevap D'drr.

. Verilen metinden “En ¢ok Felsefe ve Mantik alanlarinda taninmistir.” ifadesine ulasilamaz.
Cevap B’drr.

Metinde alti cizili olarak bdélimle anlatiimak istenen “Etraflica dusunmek, cok iyi muhakeme
etmektir.
Cevap C'dir.

Karisik halde verilen cimleler anlamli ve mantik akigina gére Il - 1 - V - IV —lll seklinde siralanir.
Cevap B'dir.

Verilen metinde “Nanoteknoji boyutlari ne kadardir?” sorusunun cevabi yoktur.
Cevap B'dir.

Verilen metinde virgul “sirali cimleleri ayirmada ve uzun cuimlelerde yiklemden uzak dismus
olan 6zneyi belirtmek icin kullaniimistir.
Cevap A'dir.

Verilen metinde “Aile yapisinin farkli olmasi bireylerin de farkli olmasini saglamistir.” ifadesine
deginilmemigtir.
Cevap Adrr.
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11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

Verilen metindeki ifadeleri sdyleyen birinin duygularini C segenegindeki dortlik anlatmasina
yardimci olur.
Cevap C'dir.

Verilen metin olay agirlikli bir metin olmadigi igin C segenegine ulagilamaz.
Cevap C'dir.

Verilen grafikteki bilgilerden hareketle sadece “En fazla ihracat yapilan Ulkeyle en fazla ithalat
yapilan tlke ayni degildir.” yargisina ulasilabilir.

Cevap A'dir.

Verilen cimleden hareketle “Bir tlkeden birden fazla katilimci katilmistir.” ve “Raporda ¢evreyle

ilgili degisimin baska etkilerine de yer verilmistir.” yargilarina kesin olarak ulasilir.
Cevap B’drr.

Cark, L harfi icin saat yoninde 14 tur, G harfi i¢cin saat yonunun tersine 7 tur, S harfi igin saat
yonunde 14 tur dondurilmesi gerekir.

Cevap D’dir.

Verilen ciimlelere hakim olan duygulari “Ezgi” dogru olarak cevaplamistir.
Cevap A'dir.

B segenegindeki “oynayan” sézcugu sifat fiildir.

Cevap B'dir.

Verilen metinde Il numaral yargi ile fillerin hortumlariyla ilgili bilgi vererek bagka bir boélime
gecmistir.

Cevap C'dir.

C secgeneginde alti ¢izili sdzcik “hepimizi” ciimlenin 6znesi degil nesnesidir.

Cevap C’dir.

B secenegindeki iki noktadan sonraki ifade cimle 6zelligi tasimadidi icin kigik harfle
baslamalidir.
Cevap B'dir.

Verilen metindeki bosluklara sirasiyla C segenegindeki ifadeler getirilmelidir.
Cevap C'dir.



8. SINIF TURKIYE GENELI
1. DONEM SINAV PROVASI
INKILAP TARIHI VE ATATURKCULUK
COZUMLERI

A KITAPCIGI

itilaf Devletlerinin Lozan Goriismelerinde Tiirk tarafina yenik devlet muamelesi yapmalarindan Tiirk
tarafinin galibiyetini kabullenmedikleri anlagiimaktadir. Turk tarafinin kapitlilasyonlar ve dis borglar
konusunda taviz vermemesinden ekonomik bagimsizliktan &din vermek istemedikleri
anlasiimaktadir. Hemen hemen her konudaki Turk isteklerinin kabul edildigi cimlesinden de
antlasmanin biyuk oranda Turk tarafinin istekleri dogrultusunda yapildidi anlasiimaktadir. Fakat
Misakimilli kararlarinda belirtilen sinirlarin aynen kabul edilmesi s6z konusu degildir. I, 1l ve lll.
cikarimlara ulagilabilir. IV. ¢ikarima ulasilamaz.

Dogru cevap: B olur.

Hiyanet-i Vataniye Kanunu'nun c¢ikartimasindan yasama yetkisinin kullanildigina, istiklal
Mahkemelerinin kurulmasindan yargi yetkisinin kullanildigina, Anadolu Ajansinin kamuoyunu
bilinglendirme ¢abasindan medyadan destek alindigina, Ankara Muftist ve diger din adamlarinin
beraber imzaladiklari fetvadan da istanbul Hikdmeti’'nin halkin dini duygularini kullanmasina engel
olunmaya calisildigina ulasilabiliyor. Fakat isyanlari bastirmada duzenli ordudan dedgil
Kuvayimilliye'den destek alindigi belirtildigi icin B sikkina ulagilamaz.

Dogru Cevap: B olur.

Fransiz ihtilali sonrasi ¢ikan azinlik isyanlarindan Osmanli Devletinin siyasi bakimdan etkilendigi,
Balkanlardan Anadolu’'ya dogru yapilan gé¢ hareketinden sosyal yodnden etkilendigi ve Sanayi
inkilabinin getirdigi sémiirgecilik yizinden topraklarinin sémirilmesi, dis borglanmaya gidiimesi,
borclarin 6denememesi durumlarindan da ekonomik olarak etkilendigi sdylenebilir. Tim durumlarla
ilgili bilgi verilmigtir.

Dogru Cevap: D olur.

Metinde istanbul HikOdmetinin teslimiyetci tavrindan dolayi A sikkina ulasilir. itilaf Devletlerinin
Anadolu’yu isgal etmesinden ve azinliklarin kiskirtilarak zararli faaliyet yapmasindan B sikkina
ulasilabilir. Halkin tim bunlari kabul etmeyip karsi koymaya c¢alismasindan bagimsiz yasamak
istedigine yani D sikkina ulasilabilir. Fakat Turk milleti bagimsiz yasamak istedigi icin gucla bir
devletin egemenligi altina girmek istememesi s6z konusu degildir.

Dogru Cevap: C olur.

Ermenilerle yapilan savas sonrasi antlasma yapilmasindan askeri basarilarin beraberinde siyasi
basari getirdigine, Ermenistan ile yapilan anlasma ile TBMM'nin bir devlet tarafindan resmen
tanindigina ulasilabilir. Fakat Dogu Cephesi'nde yasanilan bu gelismelerin Giiney Cephesi’'ni olumliu
etkiledigi bilgisi metinden c¢ikarilamaz. | ve lll ¢ikarima ulagilabiliyorken Il. ¢gikarima ulasilamaz.
Dogru Cevap: C olur.

Taraflardan birinin kabul etmedigi bir antlasmayi diger tarafin da kabul etmemesinden Sovyetler
Birligi'nin Sevr Antlasmasi’ni kabul etmedigine ve uluslararasi alanda ortak hareket edeceklerine
ulasilabilir. Batum’un Giircistan’a verilmesinden Misakimilli’den taviz verildigine ulasilabilir. Fakat iki
tarafin askeri alanda is birligi yapmasi verilen antlasma maddeleri arasinda yoktur. A, B ve C
siklarina ulagilabiliyorken D sikkina ulagilamaz.

Dogru Cevap: D olur.
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“Milletin bagimsizligini yine milletin azmi ve karari kurtaracaktir.” maddesinden milletin kararlarinin
ulkenin kurtulugu Uzerinde etkili olacagi ¢ikarilabilmektedir.

“Vatanin batanlGgu, milletin bagimsizhgr tehlikededir.” ve “Osmanli HikOmeti Gzerine aldigi
sorumlulugu vyerine getirememektedir. Bu durum, milletimizi yok olmus gibi gdstermektedir.”
maddeleri Milli Mucadele’nin gerekgelerini,

“Milletin bagimsizligini yine milletin azim ve karari kurtaracaktir.” maddesi ise Milli Micadele'nin
amacini ve yontemini belirtmektedir.

“Milletin durumunu g6z éninde tutmak ve haklarini dile getirip bitlin dlinyaya duyurmak igin her
turld etki ve denetimden uzak milli bir kurulun varhd gereklidir. “maddesinden Milli Micadele’'nin
kurumsallastiriimak istendigine ulagilabilir. I. 1l ve lll. ¢gikarimlara ulagilabilir. Osmanh HikOmeti'ne
destek olmaya karar verilmistir ¢cikarimina ulasilamaz.

Dogru Cevap: A olur.

“Arap ¢ogunlugun yerlesik oldugu ve disman isgali altinda bulunan yerlerin durumu oradaki halkin
serbestce verecekleri karara gore belirlenmelidir.”
‘Halkin oyuyla ana vatana katilan U¢ sancak (Kars, Ardahan, Batum) icin gerektiginde yeniden
serbestce halk oylamasina bagvurulabilir.”
“Bati Trakya’'nin hukuki durumunun belirlenmesinde halk oylamasina bagvurulmalidir.”
maddelerinden sinirlarin belilenmesinde halkin kararlarina saygi duyulduguna ulagilabilir.
“‘Azinlik haklari, komsu Ulkelerdeki Musliman halka ayni haklarin verilmesi sartiyla kabul
edilecektir.” maddesinden uluslararasi esitlik prensibine gore hareket edildigine ulasilabilir.
“Siyasi, adli ve mali gelismemize engel olan sinirlamalar kaldirilacaktir.” maddesinden
kapitulasyonlarin kaldirilmak istendigine ulagilabilir. 1. 1. ve 1ll. ¢ikarimlara ulagilabilir. Fakat
egemenlik seklinin degisecegdine yani millet egemenligine gegilecegine ulasilamaz.

Dogru Cevap: B olur.

“Dusman ordusuyla aramizda buyudk bir agiklik birakmak gerekir ki orduyu derleyip toparlamak ve
glclendirmek mudmkin olabilsin.” cimlesinden Turk ordusunun daha fazla kayip vermesinin
engellenmeye c¢alisildigina ve ordunun toparlanmasi igin zaman kazanilmak istendigine ulasilabilir.
“Bu sekildeki c¢ekilisimizin en buylUk sakincasi, Eskisehir gibi onemli yerlerimizi ve birgok
topraklarimizi digsmana birakmaktan dolayr kamuoyunda dogabilecek manevi sarsintidir. Fakat kisa
zamanda elde edebilecedimiz basarili sonuglarla bu sakincalar kendiliginden ortadan kalkacaktir.”
cumlesinden yasanilacak toprak kayiplarinin telafi edilecegine inanildigina ulasilabilir. Fakat verilen
s6zde uygulanilan taktigin ise yarayip yaramadigi kisaca sonucu veriimediginden D sikkina
ulasilamaz.

Dogru Cevap: D olur.

iki harita da degerlendirildiginde italya’nin taraf degistirdigine ulasilabilir. Haritada tarafsiz kalan
devletler de belirtildigi igin II. gikarima ulagilamaz. Balkan Devletlerinin hepsinin ittifak Devletlerinden
olmasi s6z konusu degildir. Bu yizden lll. ¢gikarima da ulasilamaz.

Dogru Cevap: A olur.
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8. SINIF TURKIYE GENELI
1. DONEM SINAV PROVASI
DIN KULTURU VE AHLAK BILGiSI
COZUMLERI

A KITAPCIGI

Paragrafta insanin maddi ve manevi ihtiyaclari olan yaraticiya inanmasi fitri olarak gérilen bir
varlik oldugu yorumlari yapilabilir. Fakat insanin higbir seye muhta¢ olmamasi gibi bir yorumdan
bahsedilemez.

Cevap D’dir.

A.B. ve D siklari zekat ve sadakanin bireysel yoninden bahsetmektedir. C sikkinda ise toplumsal
yoninden bahsedilmektedir.
Cevap C'dir.

Verilen gorselde israf etmemekten bahsedilmektedir. israf etmemek malin korunmasi ile ilgilidir.
Cevap A'dir.

Verilen gorseldeki ayet, arilarla ilgilidir. Hayvanlarla ilgili konular da biyolojik yasalardandir.
Cevap B’drr.

ibadetler diinyevi menfaatler igin yapilamaz.
Cevap D’dir.

I. maddede verilen bilgi yanlistir. Zekat farz sadaka ise stinnettir. Diger iki madde ise dogrudur.
Cevap C'dir.

Verilen ayetlerde Hz. Suayb kavmini bozgunculuk yapmamalari ve ticarette durtst olmalari yani
riziklarini helal kazanmalari konusunda uyarmistir. ibadetlerinde riyakarliktan uzak olmalari ile
ilgili uyarmamugtir.

Cevap A'dir.

insan irkindan dolayi sorumlu tutulamaz, ¢iinkii kendi tercihi degildir.
Cevap C'dir.

A sikkindaki 6rnek, yaptigi hatayi bilen ve farkinda olan kisiye érnektir. Diger siklar ise sucgu
baska yere atan kaderi yanls anlayan insan tipine érnektir.
Cevap Adrr.

Verilen ayette canin korunmasindan bahsedilmektedir.
Cevap D' dir.
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8. SINIF TURKIYE GENELI
1. DONEM SINAV PROVASI
INGILiZCE COZUMLERI

A KITAPGIGI

Soru kokinde konusmayi tamamlayan segenek sorgulaniyor. Oliver, Lucas’i video oyunu oynamaya
davet ediyor. Lucas: “Saat kacgta?” diyor. Oliver: “Aksam 7’de.” diyor. Lucas’in planlarina baktigimizda,
aksam 7’de yani 19'da spor salonunda oldugunu goérmekteyiz. Bundan dolay!r cevap B sikkindaki:
“Uzgunim, ama o zaman antrenman yapmak zorunda zorundayim.” ifadesi dogru segenegi
gOstermektedir.

Cevap: B

Soru kokinde konugsmayl tamamlayan segenek sorgulaniyor. Mary ile Jane’in konusmasina
baktigimizda Jane eti sevmedigini ama sebze yemeyi sevdigini soyliyor. Ogdle yemedi menisiine
baktigimizda sali ve persembe gini et yemegdi yoktur. Bundan dolayi cevap B sikkidir.

Cevap: B

Soru kokinde dogru olan segenek sorgulaniyor. ifadelere baktigimizda Terry ve Betty’nin tiyatro oyunu
izlemeye duskin oldugundan bahsedilmis. Buna goére Terry ve Betty'nin tiyatroya gitmekten
hoslandiklarini anliyoruz.

Cevap: C

Soru kokinde dogru olan segenek sorgulaniyor. Tabloya baktigimizda gergek dostlarin sizinle iyi
gecindiginden bahsedilmis. C sikkinda: “Onun sizinle iyi bir iletisimi vardir.” ifadesi benzer anlamdadir.
Cevap: C

Soru kokinde Jane, Mary’e hangi kitabi alabilir diye sorgulanmig. Mary, Indian Diet kitabini almak
istemis ama yeterli parasi yokmus. Buna goére Indian Diet kitabini alabilir.
Cevap: A

Soru kokinde Nora’nin ziyaret etmeyecedi websitesi sorgulaniyor. D sikkindaki web sitesi en iyi
filmlerin oldugu sitedir. Ama metne baktigimizda film izlemeyi sever gibi bir ifadeye rastlamiyoruz.
Cevap: D

Soru kokinde kim haslanmig yiyecek tercih eder diye sorgulanmis. Konusma balonlarina baktigimizda
Sue: “Ben sicak suda pisirilmis yiyecekleri tercih ederim.” diyor. Haslama sicak suda yapllir.
Cevap: C

Soru kokinde dogru olan secenek dogru olan segenek sorgulaniyor. Tabloya baktigimizda égrencilerin
cogunun online oyunlar oynadigini gérmekteyiz.
Cevap: A

Soru kokiinde dogru olmayan segenek sorgulaniyor. ifadelere baktigimizda Mary’nin bir bilgisayarin
kendisine ne kadara mal olacagini sormak icin arama yaptigi gértyoruz. Ancak B sikkinda Mary’nin
teslimatla alakali bir problemi rapor ettigi séylenmis.

Cevap: B

Soru kokiinde Mark'in Jack’e sormadigi soru isteniyor. A sikkinda: “Ona benimle temasa ge¢gmesini
sdyler misin?” sorusunun cevabi yoktur.
Cevap: A



8. SINIF TURKIYE GENELI
1. DONEM SINAV PROVASI
MATEMATIK GOZUMLERI

A KITAPGIGI
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6) Kareler her li¢ adimdan sonra kendisini tekrar eden oriintiide torbadan mavi kare cekme olasiligt mor ¢ekme
olasiligindan fazla olduguna gore mavi renk kare sayisi mor renk kare sayisindan fazladir. O zaman 6riintii mavi
renkle sonlanmis olmalidir. 50°den fazla kare olduguna gore mavi renkle bitmesi i¢in 53 kare olmalidir.

7) Sinavlar 300 puan tizerinden degerlendirildigine gore,

1. Sinavdaki her bir soru: 300/25 = 12 puan,
2. Smavdaki her bir soru: 300/20 = 15 puandir.

Deniz iki sinavdan da esit puan aldigina gére 12 ve 15’in kat1 bir puan almis olmalidir.

Buna gore Deniz; Ekok(12,15) = 60 puan ve katlar1 puan alabilir.

Satin alinan Urln adedi
3) i
|

Odenen toplam iicret ()

_Uriin

Dogru Cevap C Secenegidir.

Dogru Cevap B Se¢enegidir.

_Uriin
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Grafik 1: Satin alinan Grlin adedi
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x+3

x br X kesme cizgisi < 2
3) oj [ g o T
x br %3 *-3
" o
5 . 3br N J 4, adim
3 brdfb
1.adim 2.adim
Dogru Covap: B

10) Taban cam1 ve kuvvet camiyla olusan {islii sayilar:

(-3)" =kuvvet cift oldugundan sonu¢ POZITIF,

(+4)-3 = taban pozitif oldugundan sonu¢ POZITIF,

(-2)_7 = taban negatif kuvvet tek oldugu i¢in sonu¢ NEGATIF,

(-5)-4 = kuvvet cift oldugu i¢in sonu¢ POZITIFTIR.
1 tanesinin sonucu negatiftir.

Dogru Cevap A Secenegidir.

{ ovi
1 M_Qnr' :2.3-6536 cmM ‘36 L('g 2 ,2.9.2233
13 24 (2 =14l em
amr- =2.38=48 cm I {2 12
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12) =, ="dir.

Mavi dikdortgenin alanit cm?2 dir.

Yesil dikdortgenin alani 108 — 63 = 45 cm2 dir.
Uzun kenar dir.

Kisa kenar1 x cm olmak tizere x olduguna gore x = yani cm olmalidir.
Dogru Cevap B Secenegidir.

13) EFDC karesinin bir kenar uzunlugu (x — 3) olduguna gore [ AE] kenarinin uzunlugu 2x — (x — 3)’den
2x—x+3=x+3 cm olur.

Buna gore kalan bolgenin alan1 (x — 3) . (x +3) = X —9 cm2 olur.
Dogru Cevap B Secenegidir.

14) Sayilarin tamami karekok disina kismen ¢ikarildiginda karekdk i¢inde kalan sayilarin ayni oldugu karekokli
ifadelerin ¢arpimi tam say1 yapmalidir. yapar ve ile ¢arpildiginda 40’tan kiigiik bir tam say1 yapar (kirmizi).

yapar ve 4 ile ¢arpildiginda sonug 48 mor renge boyanir.
Dogru Cevap D Secenegidir.

15) Daire grafiginde gdémlegin merkez agisiin kag derece oldugunu bulursak:
75 +45+ 135 =255 ve 360 — 255 = 105 derecedir.
105 derece merkez aciya sahip gomlek sayis1 210 ise 210/105 = 2 bulunur. Her 1 derecelik ac1 2 satilan {irline

esittir. Buna gore gomlek tisort sayisi: 135 . 2 =270,
pantolon ve sort say1si toplami1 75 + 45 = 120 derece 120 . 2 =240 tanedir. Aralarindaki fark 270 — 240 = 30’dur.

Dogru Cevap D Secenegidir.

16)
Bilgi: Zaman= —YOI euniol
Hiz
| No Yol Yapisi  Uzunluk Yol Yapisi  Gidilebilecek Ortalama Hiz

I Asfalt 25km Asfalt 27 km/sa

I Toprak 2*km Toprak 2°km/sa

I Cakil 2°km Cakil 2km/sa

Tablo 1: Yollarin yapisal Tablo 2: Yol yapisina gére
durumlari ve uzunluklari gidilen sabit hiz

Verilen bilgiye gore t1 = 1/4 ;12 = 1/4 ve t3 = 1/2 olacagindan t3 en buyuktar.

Dogru cevap D segenegidir.
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17) I) Bir kenar uzunlugu 12/4 =3 cm, alani ise 3 . 3 =9 cm2 dir.

1) 9 + 16 =25 cm2 dir.

[I) 25+ 94 =119 cm2 dir.

IV)25+ 119 = 144 cm2 dir.

[, IT ve IV numarali karelerin kenar uzunluklari tam sayidir.

18)
Selin Pelin
19)
2cm
+-—p
- S Tl 8,2359.. |2¢Cm

Dogru Cevap C Secenegidir.

Selin P
Pelin 3

Aralarinda asal sayilar

Dogru cevap B secenegidir.

isaretlenen karelerin igindeki sayilar
rasyonel oldugundan toplamda 5
karedir.

bir karenin alani1 2.2 =4

santimetrekare oldugundan
Toplam alan 5.4 = 2

Dogru cevap C segenegidir.


Mobile User

Mobile User


20)
(x+2) br

(x+2) br

Sekil |

Sekil Il

Bir kareninalani (x+2). (x+ 2)

(XZ+ b= +L4) bt

5 (x%4 Lx +4)
= (6‘;<7'_;10>< 429 ) bt

Dogru cevap D segenegidir.
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8. SINIF TURKIYE GENELI
1. DONEM SINAV PROVASI
FEN BILIMLERI COZUMLERI

A KITAPCIGI

Gulnes iginlarinin dik geldigi yer yaz egik geldigi yer kis yasar. 21 Aralik'ta B sehrine dik geldigi
icin B sehri GYK'dedir ve 21 Mart tarihinde sonbahar yasar. Gunes i1sinlari sadece dénenceler
arasina ve dénenceler (izerine dik gelebileceginden 1. Onciil dogrudur. [B kitapgigi 20. Soru]
Cevap A'drr.

. Verilen bilgiler ve grafikten Muson ikliminde Aralik ve Ocak aylarinda yagisin az oldugu Haziran,

Temmuz ve Agustos aylarinda ¢ok oldugu anlasiimaktadir. Ayrica Asya kitasinda birgok tlkede
yani genis alanlarda etkili olmaktadir. iklim uzun sireleri hava olaylarinin ortalamasi oldugundan
grafik iklim verilerine dayanilarak olusturulmustur. [B kitap¢igi 19. Soru]

Cevap Ddir.

Gen tedavisi ile hastalikli genlerin DNA yapisi degistiriimekte bu degisiklikler Greme hicrelerinde
yapilirsa kalitsal hale gelebilmektedir. Birgok hastaligin tedavisinde gen tedavisinden
yararlanilabilse de tim hastaliklari tedavi etmek icin yeterli degildir. [B kitapgigi 18. Soru]

Cevap C'dir.

Meteoroloji hava tahminlerinde bulunur. Hava durumu raporlari meteoroloji uydulari verilerinden
faydalanilarak olusturulur. [B kitapgigi 17. Soru]
Cevap B'dir.

Kalitsal hastaliklarin ¢ogunlugu cekinik genlerin bir araya gelmesiyle olusur. Akraba evlilikleri
cekinik genlerin bir araya gelme ihtimallerini arttirir. Fakat akraba olmayan kisilerin genlerinde
eder hastallk genleri bulunuyorsa gocuklarinda da bu hastalik gérilebilir. Yalmz Il. Oncil
dogrudur. [B kitap¢igi 16. Soru]

Cevap A'drr.

Sincaplarin yilan kalintilarini  vicutlarina sirmeleri ¢evredeki dismanlarina karsi hayatta
kalabilmesini saglayan adaptasyondur. Bu &zellikleri yavrularina aktarirlar. Dismanlarindan
korunur fakat bu bir kamuflaj degildir. [B kitapgigi 15. Soru]

Cevap B'dir.

1. Caprazlama sonucunda bitlin bezelyeler yesil oldugu icin yesil rengin baskin oldugu
anlagilmaktadir.(l. Oncuil dogru.) 2. caprazlama Aa x aa seklinde olmalidir. (1. Onciil dogru.) 1.
caprazlama ise AA x aa seklinde olmalidir. 1. Caprazlamada her iki bezelye homozigot baskin
genotipte olamaz.(AA x aa) [B kitapgigi 14. Soru]

Cevap B'dir.

DNA cift zincirli yapidadir ve Z ile gdsterilen nikleotidlerden olusur. Zincirler X baglari ile ;
nukleotidler ise Y baglariyla birbirine baglanir. DNA eglenirken sadece nukleotidleri birbirine
baglayan X baglari kopar. [B kitap¢igi 13. Soru]

Cevap D’dir.

. Yapilan deneyde 1. farenin hem kendisinde hem de Greme hiicrelerinde mutasyon olusurken 2.

farede ise kas yapisini etkileyen gen igleyisinde modifikasyon meydana gelmigtir. 1.faredeki
mutasyon yavrulara aktarilarak kalitsal hale gelmistir. [B kitap¢igi 12. Soru]
Cevap B'dir.



10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

Verilen bilgilerden K elementinin periyodik tabloda Ust sirada ve solda, M elementinin ise alt
sirada ve sagda olmasi gerekir. L ile M elementleri alt alta gelmesi gerektidi icin Cevap A
secenegidir. [B kitap¢igr 11. Soru]

Cevap A'dir.

Buse 1 ve 2. sorudan maddenin asit veya baz olabilecegini anlarken 3. sorudan sonra kesin
olarak baz oldugunu anlayabilir. [B kitapgig1 10. Soru]
Cevap C'dir.

2. kaptaki sivinin 6zdes ocaklarda isitilirken ayni sicaklik artisi goéstermesi daha uzun
surdigunden 2. kap daha fazla i1s1 almigtir. Bu durumda 2. kaptaki sivinin 6z 1sisi daha buyuk
olmalidir. [B kitapgigi 9. Soru]

Cevap B'drr.

Her iki pastanin agirlik ve tabaklara temas eden ylzey alanlari esit oldugundan tabaklara
yaptiklari basinglar da esittir. Dizgin dikey olacak sekilde kesilen parcalar esit basing yapar.
Fakat servis tabaklarinda bulunan pasta dilimlerinin agirliklari bilinmedidi i¢in servis tabaklarinin
masaya yaptigi basinglar esit olamaz yargisina varilamaz. Esit olma ihtimalleri vardir. [B
Kitapgigi 8. Soru]

Cevap D’dir.

Katilarin basinci ylzey alanina ve agirhiga baglidir. Agirligin etkisi K ve L cisimleri secilerek;
ylzey alaninin etkisi ise L ve M cisimleri segilerek gézlemlenebilir. K ve M cisimleri kullanilarak
yapilacak deneyde hem agirlik hem ylzey degisecegi igcin uygun bir deney dedildir. [B kitap¢igi
7. Soru]

Cevap C'dir.

Kap 3h seviyesine kadar dolduruldugunda 2h seviyesindeki tipa ¢ikmaktadir. Kaptaki sivi verilen
kaplara ayri ayri dokulirse 1. kap 2h seviyesine, 2. kap 2h-3h seviyeleri arasina, 3.kap ise 4h
seviyesine kadar dolar. 1.kapta tipa Uzerinde h ylksekliginde sivi, 2.kapta tipa lzerinde 1,5h
yuksekliginde sivi bulunacaktir. Bu durumda 1 ve 2. Kaplarda henlz sivi ylksekligi 2h
yuksekligine ulagmadigi icin tipa aciimaz. [B kitap¢igi 6. Soru]

Cevap C drr.

Agiz kisminda bir miktar hava bulunan su dolu sisenin Uzerine sekildeki gibi vuruldugunda
sisenin adiz kismindaki gaz sikisir ve sivi Uzerine basing uygular. Sivilar basinci her yone esit
iletir ve sisenin alt kismina da bu basing iletildigi icin sisenin alt kismi kirnlmigtir.  [B kitapgig: 5.
Soru]

Cevap A dir.

Kus kafeslerinde kullanilan suluklarda ic ve dis kisimlarda esit basing olusmaktadir. Boylece
depo bélimdndn tabaninda olusan basing ile havuzcuk tabaninda olusan basing esitlenmekte ve
havuzcuk icerisindeki su seviyesi degismemektedir. Acik hava basinci havuzcuk yilzeyindeki
siviya etki etmekte ve her iki taraftaki basing esit hale gelmektedir. [B kitapgigi 4. Soru]

Cevap B dir.

Sekerin suda ¢bézlinmesi fiziksel, demirin paslanmasi ise kimyasal olaydir. Fiziksel degismede
kimyasal oOzellikler degismedigi icin seker ve suyun tanecik yapilari degismemistir. Fakat
oksitlenmede(paslanmada) hem oksijenin hem de demirin kimyasal yapisi degiserek yeni
maddeler olusmustur. [B kitap¢igi 3. Soru]

Cevap C drr.



19.

20.

X ve Y gazlari tepkimeye girerek Z ve T maddelerini olusturmustur. 32 gram X ve 8 gram( 24-
16=8) Y tepkimeye girerek toplam 40 gram(22+18=40) Z ve T maddelerini olusturmustur. [B
kitap¢igi 2. Soru]

Cevap A'dir.

Asit ¢ozeltisi icerisine bitki ve heykel batirildiginda bitki yapraklari sararmig ve heykelin yapisi
bozulmus oldugu igin kimyasal degisim oldugu anlasiimaktadir. Azot iceren gazlar atmosferde
HNO3 (nitrik asit) olusumuna neden olarak yagmur suyunu asidik hale getirdigi igin NO2 gazinin
atmosferde artmasi asit yagmurlarini arttirir. Deneyde sadece asitlerin etkisi gosterildigi igin
bazlarla ilgili bir yargiya ulasilamaz. [B kitap¢igi 1. Soru]

Cevap A’ dir.
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